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Αμερικής Ελπιδοφόρος: Προσβολή για την 
ενότητα της Ορθοδοξίας η εγκατάσταση Ρώσου 
Εξάρχου στο Κάιρο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Να μην κάνουμε ποτέ τα στραβά μάτια στη φρίκη που 
εκτυλίσσεται στην Ουκρανία γράφει, μεταξύ άλλων, σε 
ανάρτησή του στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος σε σχόλιό του για την 
ολοκλήρωση των εργασιών της Σύναξης της Ιεραρχίας του 
Οικουμενικού Θρόνου. Ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος καταδίκάζει 
τη Ρωσική εισπήδηση στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, 
υπογραμμίζει ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία πρέπει να αποτελέσει 
φάρο ειρήνης και καλεί να συνεχιστεί η ύψωση των φωνών 
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ενάντια σε κάθε μορφή αδικίας και βίας.

“Με την ολοκλήρωση της Σύναξης Ιεραρχών του Οικουμενικού Θρόνου, 
στεκόμαστε ακόμα πιο σταθερά στο πλευρό της Μητέρας Εκκλησίας μας και της 
κανονικής ηγεσίας Της στον κόσμο. Όπως έχει δηλώσει ο σεβαστός Οικουμενικός 
Πατριάρχης μας Βαρθολομαίος, είμαστε ενωμένοι υπέρ του Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας Θεοδώρου Β’  στην καταδίκη των άδικων και αντι-κανωνικών 
ενεργειών του Πατριαρχείου Μόσχας στην Αφρική. Η εγκατάσταση Ρώσου Ιεράρχη 
ως Πατριαρχικού Έξαρχου στο Κάιρο, εντός της ιεράς δικαιοδοσίας του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, αποτελεί βαριά παραβίαση των ιερών κανόνων και 
προσβολή για την ενότητα της Ορθόδοξης Εκκλησίας”, έγραψε για την Ρωσική 
εισπήδηση στο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος βρέθηκε στην Κωνσταντινούπολη μεταξύ 1-3 
Σεπτεμβρίου όπου και συμμετείχε στις εργασίες της Σύναξης, αναφέρθηκε και 
στον πόλεμο στην Ουκρανία. “Θυμόμαστε τέτοιες κοσμικές παρεμβάσεις του 
Πατριαρχείου Μόσχας από τη σημερινή τραγική απώλεια ζωών. Προκλήθηκε από 
το ρωσικό πυραυλικό χτύπημα στην ουκρανική πόλη Πολτάβα, στοίχισε πάνω από 
σαράντα ζωές πολιτών και τραυμάτισε πολλούς περισσότερους. Δεν πρέπει ποτέ 
να κάνουμε τα στραβά μάτια στη φρίκη που εκτυλίσσεται στην Ουκρανία. Αυτός 
είναι ένας ακόμη λόγος για να καταγγείλουμε έντονα την ιδεολογία που επιδιώκει 
να μετατρέψει την Εκκλησία σε ένα κοσμικό όργανο που υποστηρίζει τέτοια 
παράλογα εγκλήματα. Η Ορθόδοξη Εκκλησία πρέπει να αποτελέσει φάρο ειρήνης 
και πρέπει να συνεχίσουμε να υψώνουμε τις φωνές μας ενάντια σε κάθε μορφή 
αδικίας και βίας”.


